Quelques étapes clés du début du film « Germinal » de Claude Berri.
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1. Pour introduire la révolution industrielle liée a I'invention de la machine a vapeur qui fonctionne grdce au

charbon...

Temps

Contenu a exploiter

2 min a 6 min 10

Etienne Lantier cherche du travail, il arrive a la mine de Montsou.
« A qui est-ce tout ¢a ?
- Adesgens.»

Le charbon sort de la bouche du vieux « Bonne mort ».

6 min 10 a 8 min 50

Dans la maison d’une famille de mineurs :
- Caractériser : organisation de la maison, mobilier, famille, nourriture, niveau de langue...

8 min 50 a 19 min 35

Dans la mine (le travail des mineurs) :

- Caractériser : descente dans le puits (comment), matériel (casier, lampe, casque, tenue),
wagons, ascenseur, force animale/mécanique, machine a vapeur, galeries, travail des
enfants et des femmes, le grisou...

19 min 50 a 23 min 35

Dans le chateau (des bourgeois) :

- Caractériser : organisation du chateau, mobilier, famille, nourriture, niveau de langue,
employés, aumdne (nourriture/vétements), reproche/nombre d’enfants (« 7 enfants, mais
pourquoi ? ») et alcoolisme, « la compagnie vous donne le loyer et le chauffage »...

25 min a 30 min

Dans la mine :
L'ingénieur critique le boisage (sécurité) mais le boisage ne paie pas. Descente d’un cheval
dans la mine. Sortie de la mine.

30 min a 31 min

Bain en famille :
Bain a tour de rble et machine a laver de I'époque. Peu d’intimité.

2. Pour faire comprendre les révoltes sociales, les syndicats au XiXe...

Temps

Contenu a exploiter

38 min a 40 min

Créer une association de travailleurs.

1h a1h 12min

Gréve, concurrence des salaires, face a face directeur/délégation des ouvriers.

1h 17min a 1h 20min

La greve se généralise : solidarité des travailleurs.

1h 28min a 1h 34min

A bas les bourgeois ! Puis saccage de la mine de Genbar.

Conception : Gilles Zipper, décembre 2016 (merci de citer vos sources)
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